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                                             Obce Černousy                                                  
Březen / 2025 
  http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Dvouměsíčník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na 
Obecní úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   
 
Slovo starosty 
 
 Dobrý den, 
na začátku se krátce zmíním o stavbě protipovodňové hráze a opravě rybníka v Boleslavi. Těleso 
hráze je hotové, včetně stavidel, budou probíhat dokončovací práce. Rybník je odbahněný, proběhne 
úprava břehu rybníka a stavba stavidla a nakonec položen nový asfaltový koberec na přístupovou 
cestu. Více se dozvíte níže ve zpravodaji, včetně fotografií. Není to jediné opatření proti velké vodě 
v naší obci. 
I nadále probíhají jednání se zástupci Povodí Labe o stavbě protipovodňové hráze v Černousích ( pod nádražím) a ve 
Vsi. Poslední jednání proběhlo na OÚ dne 21.2.2025 za účasti vodoprávního úřadu MěÚ Frýdlant. Do konce února 
byl termín pro oslovené projekční kanceláře k předání nabídek na zhotovení dokumentace pro tyto stavby. 
Více opět níže ve zpravodaji. 
Koncem února probíhá postupná výměna všech světel veřejného osvětlení ve všech částech obce za modernější, ale 
hlavně úspornější lampy. Na území obce se proto pohybují montéři společnosti EMSL Liberec. 
Tolik zatím o aktuálním dění v obci na začátku roku 2025. 
Přeji všem pěkné dny a dobrou náladu.                                 Miroslav Richter, starosta obce 

                                 
                                                     
 
 Blahopřání 

 
V březnu slaví své narozeniny 30 našich občanů a občánků a v dubnu jich bude slavit své 
narození 23.  
Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
Narozeniny v březnu slaví paní a slečny: Dášenka Hrudková, Věra Brázdová, Krystyna 

Gajowniczeková, Dana Javůrková, Eliška Sedláčková, Lucie Rusňáková, Martina Vojáčková, Tereza 
Roušarová, Stela Štrauchová, Natálie Šikoolová a Dora Divišová. 
Pánové a chlapci: Josef Švadlenka, Václav Litoš, Bedřich Vaníček, František Podstavek, Miroslav Sivák, 
Martin Kavický, Roman Šlapák, Juraj Berky, Ján Matej, Jakub Vrána, Jan Ošťádal, Patrik Mitač, Patrik 
Vnouček, Patrik Podstavek, Dominik Uzel, Adam Hudec, Filip Slípka, Kryštof Slípka a Štěpán Zikmund.  
V dubnu budou slavit dámy: Jarmila Žežulková, Zdeňka Vaníčková, Marcela Bradáčová, Marie Šemberková, 
Naděžda Chomová, Blanka Sedláčková, Radka Vránová, Alena Doležalová, Eliška Veselá, Lenka Jelínková, 
Kristýna Slípková a Klára Šikolová. 
Pánové: Rudolf Štrbák, Josef Fulín, Mikuláš Vojáček, Jan Coufal, Petr Burda, Silvestr Sedláček, Vojtěch 
Stránský, Antonín Krišák, Martin Šlapák, Michal Roušar a Brian Vlas. 
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)   
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Protipovodňová hráz v Boleslavi 
 
    Stavba protipovodňové hráze v Boleslavi se chýlí ke konci. Nyní se ještě dokončují terénní úpravy, 
revitalizace rybníka zvaného „U Práška“, nové stavidlo a přístupová cesta. Do konce dubna by měla 
proběhnout kolaudace a poté předání Obci. Hráz pak bude dlouhá léta chránit majetky obyvatel části 
Boleslavi před ničivými povodněmi. Pro představu, v jaké fázi se stavba nachází je tu několik fotografií 
z února tohoto roku. 

 
Jednání o protipovodňové hrázi ve Vsi a Černousích 
 
   V pátek 31. ledna proběhlo jednání starosty a místostarosty s náměstkem hejtmana LK pro životní prostředí a 
zemědělství Ing. Jiřím Klápštěm  a zástupcem Povodí Labe Ing. Janem Kurkou. Starosta přítomným představil 
podkladové analýzy pro realizaci protipovodňových opatření, zemní hráze v Černousích u nádraží v délce cca 280 m. 
včetně mobilního hrazení přes příjezdovou silnici z Višňové  a zemní hráze ve Vsi v délce 580 m. Celkové náklady 
akce : hrubý odhad cca 20 – 25 mil Kč (přesné náklady určí rozpočet akce v rámci projektové dokumentace). První 
stupeň projektové přípravy bude zajišťována obcí. Po předání projektové dokumentace a zajištění jasných smluvních 
vztahů k potřebným pozemkům a odsouhlasení akce „strategickým partnerem“ posuzujícím efektivnost PPO staveb, 
bude další stupně projektové dokumentace, včetně realizace stavby, zajišťovat Povodí Labe, v rámci dotačních 
programů na PPO.  
    Zástupce Povodí Labe doplnil výklad starosty údaji o toku řeky Smědé a náměstek ocenil, že stavba hráze nebude 
mít negativní vliv na životní prostředí a nastínil možnou podporu Kraje této stavbě. 
    Toto jednání bylo pro nás přínosné a posunulo nás o další malý krůček k realizaci této stavby. 
 
 
UPOZORNĚNÍ – poplatky 
Upozorňujeme občany na povinnost uhradit místní poplatek za svoz odpadů a za psy. Poplatky 
jsou splatné jednorázově, a to nejpozději do 31. března příslušného roku. Sazba poplatku za 
svoz odpadů činí 700,- Kč osoba / rok, za psa 50,- Kč / rok a za každého dalšího 100,- Kč.  
 
 
Mikroregion vyhlašuje dotační program na podporu sociálních služeb na Frýdlantsku 
 
Poskytovatelé sociálních služeb, kteří se zapojují do komunitního plánování na Frýdlantsku, mohou v letošním roce 
opět žádat o finanční podporu prostřednictvím Dotačního programu na podporu Sítě sociálních služeb na 
Frýdlantsku.  
Kde najít více informací? 
Podmínky dotačního programu a formulář žádosti pro poskytovatele sociálních služeb jsou zveřejněny na 
internetových stránkách Mikroregionu Frýdlantsko na https://www.mikroregion-frydlantsko.cz/sit-socialnich-sluzeb/ a 
na úředních deskách členských obcí. 
Kdy je potřeba podat žádost? 
Žádost o poskytnutí dotace s příslušnými přílohami je zapotřebí podat v termínu od 20. 3. do 3. 4. 2025 na adresu 
Mikroregionu Frýdlantsko. V případě potřeby konzultace k žádosti je možné se obrátit na Lenku Stehnovou, 
lenka.stehnova@masif.cz, koordinátorku plánování sociálních služeb. 
Informace o dostupných sociálních službách a komunitním plánování najdete na internetových stránkách 
https://www.frysko.cz/. 
Věříme, že systém přispěje ke stabilizaci, lepší dostupnosti a kvalitě sociálních služeb pro obyvatele Frýdlantska. 

                                                                                Mgr. Lenka Stehnová, Mikroregion Frýdlantsko 
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Správná odpověď z minulého kvízu: Mladík na fotce z roku 1982 je 
Miroslav Richter. 
Do uzávěrky tohoto vydání nám došlo několik správných odpovědí a z nich byl 
vylosován výherce, kterým se stává Jan Klein. Blahopřejeme! Poukázku na 
útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích si může 
vyzvednout na obecním úřadu. 
 
Otázka dnešního kvízu: Kdo jsou mladí manželé na fotce z r. 1972 ? 
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou na 
tel.: 725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí sdělit i osobně 
Petru Coufalovi. Výherce, který bude vylosován ze správných odpovědí, získá poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč 
v hospodě U Kaštanu v Černousích.  
 
 
 
 
 

Myslivecký spolek Andělka – Ves  
 
Vážení přátelé, chtěl bych Vás informovat o dění v našem mysliveckém spolku. 
Pokračujeme úspěšně v lovu divokých prasat. Za leden a únor se nám podařilo slovit 11 ks. černé zvěře. 
Daří se nám také lov zvěře škodlivé myslivosti, liška: 35 ks, mýval severní: 30 ks, psík mývalovitý: 7 ks. 

Zvěř celou zimu pravidelně přikrmujeme. 
Oslavili jsme také narozeniny našich členů: František Machián (80), Miroslav Křovina (70), Rudolf Štrbák ml. a Jakub 
Štrbák, už na našem mysliveckém baráku, kde nás navštívili i naši přátelé. 
Nyní se u nás prakticky připravují dva adepti na myslivecké zkoušky. V březnu budou skládat zkoušky z myslivosti 
v Liberci. 
22. února proběhlo sčítání zvěře. 
 To je v krátkosti o činnosti našeho spolku za leden a únor.            Rudolf Štrbák, myslivecký hospodář  
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OZNÁMENÍ – AČR výcvik 
 
V katastru naší obce bude v roce 2025 probíhat výcvik 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany. Rozsah a 
prostory budou stejné jako předchozí roky. 
Termíny:   27.-28.3. 2025          11. – 12.9.2025                               
                 19.-20.6. 2025          27. – 28.11.2025 
                  25.-27.6.2025 
 

 
Sbor dobrovolných hasičů Ves 
 
Dobrý den vážení čtenáři. Dovolte, abych vás informoval o dění v našem sboru. 
Dne 8.2. 2025 proběhla v hasičské zbrojnici  v Habarticích výroční valná hromada Okrsku, 
na které jsme se dozvěděli, jaké se chystají hasičské akce. 
V dubnu nás čeká po dlouhých letech Okrsková soutěž, která bude pořádána u nás ve Vsi u 

hasičské zbrojnice. Termín ještě bude upřesněn a informace budou zveřejněny s předstihem. 
22.2. 2025 proběhl v Českém Dubu v obecním domě sraz velitelů Okresu Liberec, kde jsme se mimo jiné dozvěděli 
novinky v zákonech a hasičských směrnicích. 
Tentýž den v odpoledních hodinách proběhl v Hospodě Pod Lípou první ročník karnevalu pro děti, ve večerních 
hodinách pro dospělé. Jsme moc rádi, že z dětských řad byla účast veliká a děti přišly v krásných převlecích a 
kostýmech. Rádi bychom poděkovali Elišce Štrauchové a Markétě Kopřivové za hezké hry a zábavu pro dětmi. 
Večerní zábava již byla v režii Jany Tůmové, Renáty Jehličkové a Šárky Kolnerové. Večerní část karnevalu si 
dospěláci užívali až do ranních hodin. V neposlední řadě musím zmínit nejlepšího moderátora mezi nebem a zemí  - 
anděla Petronela v podání Aleše Jehličky. K zábavě nám hrál Míra Křovina. Nic by nebylo tak krásné a veselé bez 
podpory ve formě sponzorských darů rodiny Horových, Tůmových, Jehličkových a Obecnímu Úřadu Černousy. 
Všem zúčastněným moc děkujeme a těšíme se na další podobně veselé akce v naší vesnici. 
                                                                                                                                Za SDH Ves Kopřiva Patrik. 
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Obnova jírovcové aleje v blízkosti Zámeckého dvora 
 
Lesy České republiky, s.p. konkrétně Lesní správa Frýdlant v 
Čechách je správcem jírovcové (kaštanové) aleje v blízkosti 
Zámeckého dvora Černousy. Tato alej tvoří významný krajinný prvek 
se stromy staršími více než 150 let. Alej svou jedinečností vytváří 
nejenom estetickou kulisu v krajině, ale i životní prostor pro mnoho 
drobných živočichů, kteří jsou nezastupitelným článkem biologické 
rozmanitosti přírody.  
Vzhledem k tomu, že jsou stromy dlouhá léta neošetřované, dochází 
u nich již k viditelnému prosychání korun a častému pádů větví. 
V souvislosti se špatným zdravotním stavem stromů, rozhodly Lesy 
ČR o komplexním ošetření stromů v celém rozsahu aleje. 
V návaznosti na toto rozhodnutí bude v letošním roce proveden 
zdravotní ořez stromů certifikovaným arboristou.  
Očekáváme, že po provedení odborného ořezu stromů dojde k 
vylepšení stabilizace jednotlivých stromů z hlediska bezpečnosti a 
současně s tím bude i prodloužena životnost aleje o několik desítek 
let.  
Za Lesní správu Frýdlant v Čechách, Ing. Václav Vacek, lesní 
správce 
Velice Vám děkujeme za projevenou součinnost a spolupráci. 
 
Autobusová zastávka 
 
V roce 2021 představil starosta obce Habartice na setkání s hejtmanem Libereckého kraje vizi postavit na komunikaci 
I/13 zálivy pro autobusové zastávky. 
Končila kovidová epidemie a začala jednání se správcem komunikace Ředitelstvím silnic a dálnic s.p. 
Úkol pro obec Habartice byl jasný. Příprava projektové dokumentace a žádost o stavební povolení. Jednání s majiteli 
pozemků, protože v uvedeném místě nemá obec žádné pozemky. Projekt byl představen dopravnímu expertu z Police 
České republiky a dostal okamžitě zelenou. Přišli jsme s věcí, která je pro obyvatele a hlavně pro zajištění 
bezpečnosti na vysoce frekventované komunikaci první třídy. Podpora přišla i od obce Černousy, kdy tuto zastávku 
využívají její obyvatelé. 
Je rok 2025 a po mnoha jednáních se podařilo získat stavební povolení, vybrat zhotovitele a stavba „I/13 BUS 
zastávky Habartice, rozcestí Černousy“ se bude realizovat. Vyjmenovat nejdou všichni, kteří podpořili stavbu, ale patří 
jim velké poděkování.  
Nezbývá než poděkovat Libereckému kraji, Lesům ČR, Silnice LK a velký dík partneru Ředitelství silnic a dálnic s.p., 
který obec Habartice podpořil v projektu.  
                                                                                     Ing. Stanislav Briestenský – starosta obce Habartice 

 
 
 

Valentýna.men 
Pánské/dětské kadeřnictví  

Frýdlant, Nám.T.G.M 98 
Barber styling/holičství a úprava 

vousů 
střih již od 170 Kč 

Rezervace online nebo tel. 
728969660 

                                                                                
Platba kartou 

                                                           
Na Vaši návštěvu se těší           

                                                                                                         Valentýna Tůmová 
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Něco z historie 
 
Dnes Vám předkládáme článek od našich sousedů z Habartic. Článek je z knihy Jaroslava Beneše „Stráž obrany 
státu 1936 – 1939“.  
 
Habartice – prapor SOS Liberec 
K jednomu z větších útoků Sudetoněmeckého Freikorpsu na československé území došlo v noci z 19. na 20. září 
1938, kdy byl v noci napaden celní úřad Habartice. Zdejší družstvo SOS č. 125 (12 příslušníků finanční stráže a 4 
vojáci) rozstřílenou celnici ubránilo, ale několik hraničářů bylo vážně zraněno a dozorce finanční stráže Ladislav 
Krásný dokonce přišel o zrak. Jako strážný u hraniční závory odhalil početnou tlupu henleinovců, kteří se chystali 
přepadnout zdejší celní úřad. Postavil se jim na odpor, zburcoval tím své kamarády, ale záhy jej umlčel záblesk 
výbuchu ručního granátu. Jeho kolega, dozorce finanční stráže Jan Bednář, mající hlídku rovněž v blízkosti celnice, 
při přepadu zahájil z boku rovněž palbu a musel se rychle probíjet k celnici mezi útočícími ordnery. Při tom mu byla 
prostřelena brašna, kde měl tři granáty a náboje. Když se dostal k budově celního úřadu, ukryt za sloupkem z cihel, 
pokračoval ve střelbě a použil i granáty. Zde jej však již štěstí opustilo – s prostřelenou rukou a levou nohou se musel 
odplížit do celnice, kde za chvíli přibyl další raněný. Respicient Kaplan zde obvazoval prostřelené stehno dozorce 
Sovjaka.  
To již dozorce Beer a četař Spanilý rozbili pažbami karabin okenní tabulky v bytě inspektora Kuběnky a z prvního 
poschodí začali odstřelovat špatně kryté henleinovce. Beer zneškodnil i odvážlivce, kteří se pokusili u dveří opálit 
nálož trhavin. Ráno po nich najdou hraničáři krumpáč a zakrvácenou lopatu. 
V boji byl zraněn i dozorce Jaroslav Nebeský. Henleinovci však neprorazili a s třemi mrtvými a šestnácti raněnými 
museli ustoupit zpět odkud přišli – do Hitlerova Némecka. 
Dozorci finanční stráže Ladislavu Krásnému však zrak již nikdo nevrátil. Desítky let jeho příštího života bude tma jeho 
věčným společníkem. Po válce v Liberci působil jako slepý trafikant. Dostal Československý válečný kříž 1939 a jen 
občas si na něj někdo vzpomněl. Ještě 6. prosince 1983 - 45 let od, pro něj tak osudného přepadu Habartic, se však 
se svými kamarády a bývalými spolubojovníky Františkem Beerem a Josefem Sivkem zúčastnil v Habarticích odhalení 
pamětní desky, připomínající osudný rok 1938, který zde nesymbolizuje jen Krásného ztráta zraku. 
V souvislosti s tímto bojem, nelze zapomenout i to, že ve čtvrtek 22. září 1938 byl totiž v Seidenbergu (dnešní 
Zwidów) nacisty na náměstí popraven odvlečený německý antifašista z Habartic Sommer, který zůstal po 20. září 
s několika dalšími Němci v Habarticích a pomáhal zdejší jednotce SOS. 
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Obrázky ze starých časů   
 
Pošta Frýdlant, dříve a nyní. 
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Hasiči radí občanům 
 
Co dělat a jak se správně zachovat při požáru auta? 
Automobil je pro většinu z nás neodmyslitelnou součástí 
každodenního života. Bereme ho jako samozřejmost, která nám 
usnadňuje přesuny a šetří čas. Rutinní používání vozidla však 
může být náhle narušeno neočekávanou a nebezpečnou situací – 
požárem vozidla. Jak se                    v takovém případě správně 
zachovat a jak nejvíce minimalizovat riziko ohrožení života?  
K požárům vozidel dochází nejčastěji v souvislosti s technickou 
závadou za běžného provozu, nebo jako následku dopravní 
nehody. V případě technické závady vzniklé za běžného provozu 
vozidla se obvykle jedná o závady na palivové soustavě, nebo 
závady elektroinstalace. K těmto závadám dochází buď běžným 
provozním opotřebením, nebo nedostatečnou či neodbornou údržbou. V praxi jsou také známé případy, kdy za 
technickou závadou vozidla končící v některých případech požárem stojí jedna malá šelmička a tou je kuna lesní. U 
vozidel s konvenčním pohonem, tedy na benzín, naftu nebo CNG, dochází k požáru obvykle v motorovém prostoru. 
Odtud se může velmi rychle rozšířit do dalších částí vozidla. 
Pokud během jízdy zaznamenáte tmavý kouř vycházející zpod kapoty, je pravděpodobné, že se jedná o požár. Je 
nutné okamžitě jednat. Prvním krokem je bezpečné zastavení vozidla. Pokud to situace umožňuje, pokuste se zastavit 
mimo frekventovanou vozovku a co nejdále od míst, kde by požár mohl způsobit další škody, například od 
benzínových stanic, tunelů nebo zaparkovaných vozidel. Po zastavení je důležité ponechat zařazený rychlostní 
stupeň, zapnout výstražná světla, vypnout motor a vyjmout klíče ze zapalování. 
Bezprostředně po zastavení se musíte co nejrychleji dostat do bezpečí. Oblečte si reflexní vestu a opusťte vozidlo. 
Všichni cestující by měli co nejrychleji vystoupit a vzdálit se do bezpečné vzdálenosti, ideálně za svodidla, pokud se 
nacházíte na dálnici nebo frekventované silnici. Poté je nutné okamžitě zavolat na tísňovou linku 150 nebo 112 a 
nahlásit požár vozidla. 
V některých situacích je možné požár uhasit vlastními silami, pokud máte ve vozidle hasicí přístroj a jedná se o první 
fázi požáru s nízkou intenzitou. Před tím, než se rozhodnete zasáhnout, je důležité zhodnotit své schopnosti a 
zkušenosti. Pokud již z vozu šlehají plameny, nepřibližujte se k němu a vyčkejte na příjezd hasičů. Pokud je požár v 
počáteční fázi a rozhodnete se jej hasit, přistupujte k vozidlu vždy po směru větru, abyste minimalizovali vdechování 
kouře. Počítejte s možností vyšlehnutí plamene s následným rychlým rozvojem požáru, nenaklánějte se tedy zbytečně 
nad kapotu vozidla a buďte připraveni rychle ustoupit v případě potřeby. Motorový prostor neotvírejte úplně, ale pouze 
pootevřete kapotu na několik centimetrů a hasicí směs aplikujte přes vzniklou mezeru. Náhlé otevření kapoty by 
způsobilo prudký přísun vzduchu a mohlo by dojít k rychlému rozhoření plamenů. Nikdy se nedotýkejte rozpálené 
kapoty holýma rukama, hrozí vysoké riziko popálení. 
Nejdůležitější je vždy prevence. Pravidelná údržba vozidla, kontrola elektroinstalace a palivové soustavy výrazně 
snižují riziko vzniku požáru. Přestože není hasicí přístroj povinnou součástí výbavy osobních automobilů, jeho 
přítomnost může v případě nouze sehrát klíčovou roli. Včasný zásah může zabránit rozsáhlým škodám, a především 
ochránit zdraví vás i vašich spolucestujících. 
V každé krizové situaci platí, že lidský život je vždy na prvním místě. Pokud se požár vozidla dostane mimo vaši 
kontrolu, nesnažte se jej uhasit za každou cenu. Udržujte si bezpečný odstup a nechte práci na profesionálních 
hasičích. Materiální škody lze nahradit, ale zdraví a život nikoliv. 
 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 
autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje 
 

 


